

祥云夯实基层基础 推动党建工作创优提质

□ 通讯员 张敏来 鲁晓川 李世祖

近年来,祥云县牢固树立大抓基层导向,织密建强上下贯通、执行有力的组织体系,让党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用在基层一线和服务群众中充分显现。

健全责任落实体系,推动党建工作与中心工作深度融合。以新一轮机构改革为契机,完善基层党建管理体制和工作机制,构建“统得起、管得好、兜得住”的工作格局。健全党委(党组)书记抓基层党建述职评议考核机制,既重实绩又重过程,既重平时又重考核,既重定性又重定量,既重考核又重运用,既重结果又重过程,既重考核又重运用,既重结果又重过程。

及时调整,让“能者上、庸者下”的用人导向更加鲜明有力。

建强基层战斗堡垒,做到农村城市和新领域一体推进。坚持以组织体系建设为重点,深化农村基层党建“双整百千”四级联创,创建培育“云岭先锋红旗党支部”等示范党组织30个。实施城市基层党建引领区建设,居民小区全覆盖组建业委会、物委会,建成标准化社区党群服务中心3个,城市治理有力度更有温度。围绕国企改革和压减阶段性任务,对4个改革重组后的县属国企领导班子开展专项调研,先后选配7名正副职领导干部。围绕机关党建高质量发展,实施政治引领、凝心铸魂、服务发展、强基提质、模范机关创建、清廉机关建设6项行动。全面推行中小学校党组织领导的校长负责制,抓实师德师风建设和思政课教育,祥云一中、祥云四中晋升为省级一级二等高中,基础教育持续走在全州前列。坚持和加强党对国有企业的领导,坚持和加强党对国有企业的领导,坚持和加强党对国有企业的领导。

型党委,建成4个新就业群体“奋斗者驿站”,全天候向快递员、外卖员、网约车司机开放服务,引导新就业群体党员到社区报到备案,实现共治共享“双向奔赴”。

强化队伍素质提升,推动乡村振兴和基层治理创优提质。认真落实村党组织书记带头人后备力量培育储备三年行动,全覆盖完成村(社区)换届后“回头看”和换届调研分析,先后动态调整优化村(社区)党总支书记15名,储备成熟可用的村级后备干部570名;选派40名村(社区)干部赴上海开展乡村振兴能力提升专题培训,发动51名村干部参加能力素质和学历水平“双提升”行动;招录基层治理专干43名,不断增强基层治理力量。坚持把政治标准贯穿发展党员始终,建立18个发展党员联系点,加大在青年、产业工人、农民工等领域发展党员力度,全面消除党员空白村(社区)小组。加强党员日常教育管理,抓实流动党员管理和不合格党员处置,常态化开展“三年行动我带头”“我为发展献一策”等活动,广大党员在项目建设、乡村振兴、基层治理等一线充分发挥先锋模范作用,努力推动各项工作创优提质。



从空中俯瞰宾南高速祥云水海枢纽立交新地标,宛如一个美丽的中国结,与蓝天白云、青山绿水相映成辉,格外漂亮。(摄于10月8日)

祥云水海枢纽立交由20座桥梁及8条匝道构成4层洞桥型互通立交,南北贯通新楚大高速公路,东西衔接宾南高速,上跨建设中的滇中引水工程,下穿广大铁路支线,四次跨越554国道,是云南高速公路上最亮眼的新地标。随着新楚大、宾南高速公路的建成,实现祥云境内高速公路环形网,对祥云县打造滇西物流枢纽,面向南亚、东南亚重要国际物流港,促进区域经济合作增强竞争力创造了良好的条件。

[通讯员 张敏来 戴国辉 摄影报道]

祥云小朋友——

“研”续非遗技艺 “趣”学民族文化

□ 通讯员 施雁莎 杞青蓉

10月25日,在祥云县甸甸镇中心幼儿园,一场别开生面的民族文化研学活动正如火如荼地进行着,吸引了众多家长和小朋友们的热情参与。土陶、面绘、扎染等传统手工艺术一一亮相,不仅让孩子们大开眼界,更让家长们重温了美好的童年记忆。

在扎染区域,小朋友们与爸爸妈妈一起将洁白的布料折叠、捆扎,在老师的帮助下蘸取染料,当绳索解开的那一刻,一个个色彩鲜明、图案独特的扎染作品呈现在眼前,小朋友们纷纷惊叹不已。大三班的杨子默刚刚完成漂洗,就迫不及待地展开布料,看到原本洁白的

布料上展现出的美丽图案,他兴奋地对妈妈说:“我今天真的是太开心啦!这个扎染好漂亮呀!”

在土陶制作区域,小朋友们玩得不亦乐乎。伴随着土陶老师的指导,孩子们和家长一起动手揉泥、塑形。一双双小手在陶泥上跳跃,时而按压、时而揉捏。在爸爸妈妈手把手的帮助下,孩子们制作出了一个形态各异的小陶罐。

除了扎染和土陶,面绘也深受小朋友和家长们喜爱。只见妈妈们拿起画笔,在面绘老师的指导下,轻轻在孩子的脸上作画。随着画笔在脸上的舞动,小朋友们的脸庞逐渐变得五彩斑斓,宛若一个个活泼的小精灵。面绘完成,孩子们互相欣赏着对方的“作品”,

时不时发出阵阵欢笑。家长们也被孩子们的快乐所感染,纷纷拿出手机记录下这温馨的时刻。

“这些洗一洗、捏一捏、画一画”的非遗活动不仅能丰富孩子们的幼儿园生活,让他们在快乐中学习、在学习中成长,还能促进他们艺术想象力与创造力,增强他们对传统文化的认知和热爱。”

据了解,本次民族文化研学活动从10月21日开始到10月25日结束,邀请了土陶、面绘、扎染老师进行为期五天的现场教学。10月28日至11月1日,还将选取部分师生面绘照片及优秀土陶、扎染作品进行研学活动成果展示。

祥云:高质量党建引领县属国企高质量发展

本报讯(通讯员 李世祖 王娟)今年以来,祥云县紧紧围绕“三步走”发展战略,进一步加强党对国有企业的全面领导,不断提升党建质量,激发国有企业的内生动力,推动县属国有企业改革提质增效。

顶层设计整合党建资源,走规范化建设之路。2024年3月完成了36家县属国有企业的改革与重组,为进一步加强党对国有企业的领导,推动国有企业党组织规范化建设,结合工作实际对党组织的设置和隶属关系进行了调整,保留1家原有的国有企业党支部;撤销了5家国有企业党支部;新设立了3家国有企业党支部。在党支部的组建过程中,严格征求纪检部门的

廉政审查意见,自觉接受监督,充分发挥党组织“把方向、管大局、保落实”的作用,从顶层设计上把国有企业党的建设抓好抓实。

提高国有企业党的建设质量,走体系化建设之路。围绕国有企业改革,新设立的3家国有企业党支部完成组建工作后,2024年6月由县财政局党委、国资委党委督促新设立的国有企业党支部完成了党建纳入公司章程工作,要求国有企业党支部在公司章程中写明党组织的职责权限、机构设置、运行机制、基础保障等重要事项;完成了执行国有企业党组织前置研究讨论事项清单的备案,通过建立前置研究讨论事项清单,进一步理清

党组织和董事会、监事会、经理层等其他治理主体的权责。

推动国有企业各项事业高质量发展,走精细化建设之路。坚持事业为上、以岗选人、人岗相适、才尽其用的原则,各党支部积极将企业财务、行政、工程类专业人才及业务骨干培养为党员,将党员培养为专业人才及业务骨干。把民主集中制优势转化为国有企业治理效能,把党总揽全局、协调各方的领导核心作用,与公司科学高效决策、推动项目落地、把握市场机遇、防范经营风险等有机结合起来。建立了边界清晰的权责范围,从定性定量两个维度,准确把握国有企业党组织职责范围,确保国有企业治理运行顺畅无缝衔接。

综合新闻

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

永平县新村——

深山飘出石榴“香”

□ 通讯员 宇正张 李四红 杨继红 杨小波 / 图

金秋时节,在永平县北斗彝族乡新村村委会热水塘村民小组的深山中,永平石榴种植家庭农场的大片梯田地里,一排排“蓝宝石石榴”树整齐排列,红彤彤的石榴挂满枝头,大的三斤多,小的也有一斤多重,在阳光下鲜艳诱人,十分惹人爱。

装车……一车车运往山外。笔者看到,40多名工人在石榴园里忙得不亦乐乎。

永平石榴种植家庭农场主王慧说:“4年前,这里曾是一片撂荒地,企业与农户签订租赁协议,对这片撂荒地进行生态治理和修复,种植了50亩‘蓝宝石石榴’。这里自然条件非常好,产出的‘蓝宝石石榴’酸度适中,水分充足、口感醇正,深受消费者喜欢。”

新村村具有丰富的山地资源,良好的气候条件。如何让山地资源优势变成金山银山?村“两委”深入调研、考察,并请专家支招,根据土壤、气候分析,新村村非常适合种植“蓝宝石石榴”。2020年,新村村与永平石榴种植家庭农场及永胜县片角果蔬经济合作社合作,示范种植“蓝宝石石榴”获得成功,2021年起,开始在全村适宜区域推广种植。据了解,目前,全村种植“蓝宝石石榴”200多亩,亩产可

达2吨。今年,石榴中等产品每吨可卖2800元,优等产品每吨可卖5200元,总收入可达120万元。

昔日撂荒地,今日变成石榴飘香“金山银山”。新村村党总支书记、村委会主任罗群铭说:“‘蓝宝石石榴’10月中下旬成熟,属反季水果,且见效快,发展前景非常可观。全村明年计划种植100亩,逐步将‘蓝宝石石榴’培植成为新村乡村振兴的‘拳头产业’。”



刚采摘下来的石榴红彤彤的十分惹人爱。(摄于10月22日)



漾濞县漾江镇、苍山西镇利用漾江镇赶街日在集市上开展“法律明白人,让法律更明白”系列宣传活动。(摄于10月24日)

19名法律明白人利用人熟、地熟、事熟的优势积极和过往群众交流,潜移默化地将耕地保护、婚姻家庭、赡养老人、民间借贷等群众身边常见的法律法规融入沟通交流中,以群众看得见、听得懂、易接受的方式开展集中宣传。

[通讯员 李灿美 王云川 摄影报道]



弥渡县新街镇董和村委会大荒地村在村中13亩荷塘里修建栈道、凉亭,建成集生态、文化、景观为一体的荷塘湿地公园,改善了人居环境,成为村民休闲娱乐的好去处。(摄于10月17日)

近年来,弥渡县推广浙江“千万工程”经验,因地制宜,大力整治提升农村人居环境,推动城乡融合发展,建设宜居宜业和美乡村,绘就乡村振兴美丽画卷。

[通讯员 杨宋 摄]